

“万里长江第一城，西南半壁古戎州。” 宜宾，古称“戎州”、“叙州”，地处云贵川三省结合部，金沙江、岷江、长江三江在此汇聚，是国家历史文化名城。境内有“合江门”、“七洞沟”、“李庄古镇”、“蜀南竹海”等风景名胜。

2021年宜宾地区生产总值首次突破三千亿大关，达到3148.08亿元，位居四川省第三名，仅次于成都和绵阳，而且与绵阳的经济差距只有202亿元。宜宾强劲的经济增长，除了依靠传统的白酒、煤炭、化工等产业之外，更得益于智能终端、动力电池、汽车制造等“无中生有”的新兴产业。宜宾的工业主要包括以下五大产业：

第一是食品饮料产业。食品饮料产业是宜宾的第一大产业，产业规模近两千亿元。宜宾是世界上优质浓香型白酒的主产区，龙头企业五粮液集团年营业收入超过一千多亿元。其它企业还有四川茶业集团、宜宾高洲酒业、宜宾叙府酒业、宜宾君子酒业、宜宾红楼梦酒业、宜宾竹海酒业、宜宾六尺巷酒业、今良造酿酒、重庆啤酒宜宾、南溪徽记食品等。



第五是装备制造产业。以整车制造、动力电池、轨道交通为主的装备制造业也是宜宾重点打造的新兴产业，主要企业有宜宾凯翼汽车、时代吉利（四川）动力电池、四川时代新能源、宜宾时代储能科技、宜宾三江时代新能源、宜宾天宜锂业、宜宾天工机械等。

自从宜宾大力实施“产业发展双轮驱动”战略以来，宜宾的传统产业加快升级，新兴产业强势崛起，尤其是以智能终端为主的电子信息产业和以动力电池为主的新能源产业增长非常迅速，在未来几年将分别达到两千亿的产业规模，它们将助力宜宾成为四川省第二大经济城市！

工业兴，则宜宾兴；工业强，则宜宾强。目前宜宾正加快建设国家产业转型升级示范区和成渝地区经济副中心，一大批推动经济发展的工业项目加速上马，以下是“制项宝”小编整理的几个在建项目：